

「中概股回流」提振港股

恒指重上21000點大關



【香港商報訊】記者蘇尚報道：受美國擬另立新關稅處理電子產品及半導體進口兼「中概股回流首選香港」諸消息提振，港股昨日造好。恒指當天高開高收，全日收升502點至21417點，恒科指收升114點至5015點，大市全日成交總額2533億元。展望後市，有分析指中美關稅戰仍未明朗下，後市走勢仍難預料，投資者宜避開相關風眼股。

藍籌股普遍錄漲幅

財政司司長陳茂波最近表示，針對全球最新變化，他已指示香港證監會和港交所做好準備，若在海外上市的中概股希望回流，必須讓香港成爲他們首選的上市地。受此消息提振，港交所（388）昨抽升6.9%。其他金融股方面，滙控（005）及友邦（1299）升4%及4.1%，渣打（2888）升6.5%。內險股太保（2601）、國壽（2628）及中國太平（966）分別升2.6%至3.3%。

藍籌股當日普遍錄得漲幅，友邦漲4.1%，滙控揚4%，阿里巴巴（9988）漲5%，騰訊（700）升2.4%，京東（9618）揚2.4%，美團（3690）升1.7%，而小米（1810）則逆市下跌2.4%。

其他焦點板塊方面，金價上週五再創新高，金礦股齊造好。招金（1818）炒高6.9%，山東黃金（1787）急揚9.9%，靈寶黃金（3330）急揚6.7%，中國黃金國際（2099）升3.7%，赤峰黃金（6693）彈升22.1%，紫金（2899）彈升4.1%。

關稅戰風眼股宜避開

生科股方面，石藥（1093）治療急性心肌梗死藥獲准開展臨床試驗，全日急升9.5%，爲升幅最

大藍籌，再鼎醫藥（9688）彈升9.7%，百濟神州（6160）揚8.3%，君實生物（1877）飆7.8%，藥明生物（2269）揚6.3%，藥明康德（2359）亦升3.2%。

天風國際證券集團經紀業務部董事李偉傑接受媒體訪問時指，美國稱對與中國達成貿易協議保持樂觀，並豁免部分產品的「對等關稅」，惟美國關稅政策朝令夕改，在中美貿易前景仍未明朗下，投資者宜趁反彈減磅或轉移陣地。

他談到，恒指初步目標先看10天線約21500點，下方支持則在19200至19500點，預料該水平防守力

昨日成交金額最高股份			五大升幅藍籌股		
股份 (上市編號)	收市價 (元)	成交金額 (億元)	股份 (上市編號)	收市價 (元)	升幅
盈富基金(2800)	21.72	197.41	石藥集團(1093)	5.77	+9.49%
小米集團(1810)	43.2	184.93	香港交易所(388)	334	+6.91%
阿里巴巴(9988)	108.2	179.97	藥明生物(2269)	21.2	+6.32%
騰訊控股(700)	454	137.74	信義光能(968)	2.73	+5.81%
南方恒生科技(3033)	4.92	71.74	阿里巴巴(9988)	108.2	+5.05%

不俗。他建議，投資者宜避開貿易戰風眼股，至於零售股、高息股以及部分科技股（如機械人或無人駕駛概念股）則值得留意。

交銀國際：關稅戰下關注三類股

【香港商報訊】記者蘇尚報道：交銀國際昨發表研究報告指，最近一個月，全球股市受不確定因素影響，波動加大。該行認爲貿易政策對智能手機和個人電腦等消費電子產品影響最爲直接。

小米對美國市場直接敞口較小

該行建議投資者在貿易政策有明確信託前，謹慎配置對美國消費市場有較大敞口的科技類股票，建議投資者關注科技產業鏈中有較強議價能力的公司和確定性強的投資主線，其中包括：（一）國產替代核心標的的，包括中芯國際（981）、華虹半導體（1347）、韋爾股份（603501.SH）、卓勝微（300782.SZ）等；（二）人工智能建設核心標的；（三）對美國市場直接敞口較小的公司，例如小米集團（1810）。

報告指，4月11日，中國半導體行業協會發布關於半導體產品「原產地」認定規則的緊急通知。根據海關總署相關規定，「集成電路」原產地按照四位稅則號改變原則認定，即以流片地認定爲



在關稅戰下，交銀認爲小米是對美國市場直接敞口較小的公司。資料圖片

泡泡瑪特王寧致全員信：將在全球設多區域總部

【香港商報訊】泡泡瑪特（9992）董事長兼行政總裁王寧昨發布《組織架構全面升級，推進集團全球化戰略目標》全員信，指即日起啓動全球組織架構全面升級，包括在大中華區、美洲區、亞太區及歐洲設置區域總部。泡泡瑪特昨日曾升逾8%至161.8元；最終收報159.1元，升約6.4%，成交金額達23.15億元。

海外業務佔集團收入近40%

內地傳媒引述全員信指，泡泡瑪特高級副總裁文德一將兼任聯席首席營運官（COO）與另一COO司德共同負責在全球業務的管理及運營工作。

王寧指，全球化進程持續加速，海外業務佔集團收入近40%，未來將進一步向國際化方向邁進。爲加速推動全球化戰略，爲更大規模增長打下堅實基礎，決定即日起啓動全球組織架構全面升級。

王寧指，將優化資源調配，平台部門將升級爲賦能全球引擎，爲各國家和區域運營發展提供全面支援；在吸引更多優秀人才的同時，也爲內部新生力量開闢更多晉升的通道等。

王寧指，希望能藉此次架構升級爲起點，共同推動組織的成長，讓泡泡瑪特成爲一個真正意義上實現全球化的企業。

中銀推11至17歲青少年手機開戶

【香港商報訊】中銀香港（2388）昨宣布延伸手機開戶服務至11歲至17歲青少年，只要其父母或監護人爲中銀香港現有客戶，由即日起可透過「中銀香港手機銀行」開立帳戶，擁有屬於自己的銀行戶口及提款卡。

申請人只需下載「中銀香港手機銀行」流動應用程式，並預備其香港永久性居民身份證、父母或監護人的身份證及關係證明文件（如香港出生證明文件），然後按指示填寫資料及進行身份驗證即可；11至15歲客戶在提交開戶申請後，待家長或監護人登入其手機銀行進行確認，便可完成開戶。

首季手機開戶量按季升逾八成

中銀香港個金產品副總經理張穎思表示，今年首季該行手機銀行開戶量按季上升超過八成。有見客戶對手機開戶需求持續增加，該行推出全港首創的「11至17歲青少年手機開戶服務」，讓更多客戶體驗一站式數碼開戶流程，最快只需數分鐘便可完成開戶申請並即時獲得帳戶號碼，全程無需親臨分行。成功開立帳戶後，11至17歲的客戶可使用中銀卡提款及在貼有「易辦事」標誌的商戶消費，年滿16歲或以上的客戶更可兌換外幣及透過手機銀行開立定期存款，讓青少年可循序漸進學習理財。

催告函
致林兆峰，香港永久性居民身份證 G823415 (8)：
根據《昌教樓板小區股權轉讓協議書》約定，你應於2008年11月20日前向我方支付股權轉讓款550萬元。截至本函發送之日，你尚欠我方185萬元及利息，已構成違約。現催告如下：
1. 請於收到本函後15日內支付欠款本金185萬元及利息；
2. 若逾期未付，我方將依法提起訴訟，並追究你方的違約責任。
因你方爲香港居民且無法直接送達，本函同時通過全國性報紙登報送達。請你方於收到本函後15日內與我方聯系。
佛山市順德區杏壇鎮昌教村民委員會
二〇二五年四月十五日

港交所碳信用交易市場平台 探索其他潛在產品

【香港商報訊】港交所（388）首席可持續發展總監周冠英昨表示，港交所的碳信用交易市場平台Core Climate，目前提供的產品以碳信用爲主，但亦正在探索其他潛在產品，以擴大市場生態圈，爲市場參與者提供更多選擇。

周冠英認爲，隨着亞洲的自願碳市場不斷發展，交易所在發揮碳市場潛力方面，能夠發揮八方面作用，幫助亞洲地區加速邁向綠色未來，包括倡導碳信用發揮適當作用，交易所鼓勵企業將直接減排措施放在首位；促進國際認可的碳信用交易；提倡發行人披露環境、社會及管治（ESG）信息，包括碳信用使用的相關信息；發展可持續金融生態圈等。

他提到，亞洲碳市場仍處於起步階段，極需要構建成熟的誠信框架，以激活市場流動性和活力，如何構建框架也是今次國際碳市場峰會的重要議題。

潤電夥英皇地產合作 穗禾苑商場置逾200太陽能板



英皇地產昨與潤電簽訂可再生能源發展合作協議。

【香港商報訊】英皇國際（163）旗下英皇地產與潤電電力（836）昨簽訂可再生能源發展合作協議，雙方將於太陽發展範圍上展開深度合作，以英皇地產旗下穗禾苑商場作爲首個試點項目。這次合作是華潤電力首個與香港發展商合作發展的項目。有關計劃將於商場屋頂設置逾200塊太陽能板，料年發電量17萬千瓦時供商場使用，每年至少可減少180噸二氧化碳排放。

華潤電力副總裁馬力說：「今次是華潤電力首次與香港發展商合作發展可再生能源項目。我們爲項目作設計、施工及維修等一站式服務，達到提高能源使用效率、節能降耗及降低營運成本等目的。是次合作爲本公司加大在本港投資、與各界協力一同發展綠色低碳生活模式的一個契機，並期將穗禾苑商場這項項目打造成示範項目，爲未來雙方進一步合作打好基礎。」

英皇國際副主席楊政龍說：「非常榮幸可以與華潤電力攜手合作發展可再生能源項目。英皇地產一向推崇綠色環保理念、注重能源管理，以落實可持續發展爲目標。而是次專案亦貫徹集團節能減碳理念，以旗下沙田穗禾苑商場作爲首個試點設置太陽能板減排發電，亦希望未來與華潤電力在其他領域上有更多合作，並將可再生能源設施擴展至英皇地產其他物業。」

金管局公布 防詐騙三新措

【香港商報訊】香港銀行公會歡迎金管局昨日宣布的三項新措施——「網銀安全ABC」，以進一步加強對客戶的保障，打擊詐騙活動。銀行業與金管局及警務處一直保持緊密合作，以對抗日新月異的詐騙罪行。

銀行業將繼續審視各種渠道的詐騙偵測機制及客戶身份驗證措施之功效。同時，香港銀行公會亦提醒市民時刻保持警覺，在進行任何交易之前，應仔細核實付款詳情和收款人的身份。

中銀香港： 加強智能防欺詐管理水平

當日，三間發鈔銀行亦有回應金管局三項新措施，其中中銀香港（2388）歡迎及支持金管局的「網銀安全ABC」三項反數碼詐騙新措施，以進一步防範及打擊數碼詐騙，保障客戶資金安全。

因應近年電子渠道詐騙交易上升，中銀香港全力配合金管局的反詐騙工作，持續加強智能防欺詐的管理水平，並推出相關措施，進一步做好反詐騙應對工作，包括加強綁定支付卡到非接觸式手機支付服務的保障、推出「人工智能互動短訊」協助客戶識別可疑交易、配備7×24「防欺詐專隊」監控高風險交易等。

同時，中銀香港也正積極籌備於本月內推行「智安存」暫行措施，讓客戶可按自身需要，指定受保護的存款額。

滙豐發言人就金管局發出全新網銀安全措施指引作出回應，滙豐將會把有關措施融入服務框架中，以確保所有客戶獲得更安全的使用體驗。此外，從4月底開始，滙豐將就試行「智安存」服務推出過渡方案，讓長者客戶能夠鎖起戶口，必須親臨分行才能調動資金。

渣打料本月下旬推出「智安存」

渣打（香港）歡迎金管局最新推出三項新防騙措施，渣打香港致力保障客戶，一直與監管機構及執法部門緊密合作，並已實行多項防騙措施及偵測機制，協助客戶防範數碼詐騙。同時，就金管局早前推進的「智安存」（Money Safe）相關工作，該行正全力籌備，預計於本月下旬推出暫行措施，爲客戶提供多一種防騙工具，保護個人存款。

小米通訊發債不超過200億 已獲上交所受理

【香港商報訊】記者蘇尚報道：上海證券交易所債券項目信息平台顯示，小米（1810）旗下小米通訊技術計劃2025年面向專業投資者公開發行公司債券，本次債券擬發行總額不超過200億元人民幣。

債券募集說明書顯示，本次債券擬分期發行。在扣除發行等相關費用後，募集資金擬用於償還公司有息債務、補充公司流動資金、項目建設投資或其他法律法規允許的用途。債券項目信息平台顯示，該小公募項目狀態「已受理」。

也談關稅



資料圖片

雖然關稅的主要目的是調節貿易與創造財政收入，但它曾引發叛亂、影響戰爭，甚至決定了全球工業勢力的走向。

關稅是人類歷史的一部分。早在古希臘與羅馬時代，港口便會對進口商品課徵關稅。不過，關稅在現代意義上的作用，是從18世紀末開始形成的。在美國，關稅是聯邦政府創立初期最早使用的財政工具之一。1789年，《關稅法案》由喬治·華盛頓簽署，旨在爲剛誕生的國家提供所需資金。在當時尚無所得稅的情況下，關稅成爲基礎建設與國防的主要財源。有趣的是，這項法案同時也希望透過保護國內產業來抵禦外國競爭。

關稅政策自一開始便充滿爭議。例如1794年的威士忌叛亂，雖然技術上是消費稅，但它所反映的民眾反彈與政府強硬回應，揭示了稅收在年輕美國社會中的敏感地位。而1828年的「可憎關稅」更是將爭議推向高潮。該關稅雖旨在保護北方工業，卻嚴重損害南方農業利益，引發南卡羅來納州試圖廢止聯邦法的「廢止危機」。安德魯·傑克森總統則毫不退讓，表示必要時將動用軍事力量維護聯邦法律，最後雖經妥協解決，卻暴露出國家內部的南北矛盾。

值得注意的是，有時候較低的關稅反而能帶來更高的稅收。1846年的沃克關稅法案雖大幅調降稅率，卻因刺激了與英國的貿易，創造出比以往更高的稅收。這種經濟悖論提醒人們，貿易行爲受多重因素影響，僅僅依賴高關稅未必總能如預期般提升收入。

又例如，1930年的斯穆特-霍利關稅法案，在大蕭條期間提高了數百種進口商品的關稅，試圖保護美國經濟，卻導致其他國家紛紛報復，全球貿易量急劇萎縮，進一步惡化了原本已岌岌可危的經濟情勢，成爲歷史上最具爭議的經濟政策之一。

英國切斯特大學金融科技及數據分析教授 梁港生